

# MEGHÍVÓ

a PPKE BTK Társadalomtörténeti Kutatócsoport, a Társadalomtudományi  
Doktori Iskola és a Történelemtudományi Doktori Iskola

## Társadalmi kapcsolatok térben és időben Kutatási kérdések és eredmények

című műhelytanácskozására

**Időpont:** 2025. április 3. (csütörtök) 16 óra

**Helyszín:** PPKE Danubianum 612. (Bertalan L. u.)

Kutatócsoportunk programjához (<https://btk.ppke.hu/tarsadalomtorteneti-kutato-csoport>) illeszkedően elsősorban a kutatás, doktori iskolai tanulmányok iránt érdeklődők, vagy abban már érintettek számára szervezünk tanácskozást.

A tanácskozás középpontjában a globális és lokális folyamatok vidéki terekre gyakorolt hatása áll, különös tekintettel azok múltbeli és jelenkori társadalmi és gazdasági összefüggéseire. Kiemelt figyelmet fordítunk a lokalitások szerepére, valamint a helyi humán erőforrások jelentőségére. Vizsgáljuk a helyi és személyes tudás társadalmi és gazdasági szerepét, valamint a fenntartható gyakorlatokat a tájhasználat, termelői együttműködések és ellátási láncok területén.

Az előbbiekhöz kapcsolódóan a cél az, hogy feltárjuk a társadalom és gazdasági folyamatok lokális környezetre, vidéki társadalomra, valamint kulturális és közösségi életre gyakorolt múltbeli és jelenkori hatásait.

*Az előadások 15 percesek (szünet és hozzászólások is tervezettek)*

**Menyhárt Viktor:** Egy magyar-spanyol történeti összehasonlítás lehetőségei a hagyományos falusi társadalom felszámolásáról, felbomlásáról

**Radák Kálmán:** Az uradalmak szociális funkciói 1945 előtt

**Urbán Márta:** A mezőgazdasági termelés "modernizálása" a Szövetkezetkutató Intézet kérdőívei alapján

**Kimmel Máté:** A bizonytalanság jelei kényszerkollektivizálás utáni tanyasi családok termelésében és fogyasztásában

**Zeitler Ádám:** A kényszerkollektivizálás hatása a makói tanyavilágra

**Kosztolányi Tímea:** A megélhetés és boldogulás perspektívái a vácbottyáni „Petőfi termelőszövetkezetben” az 1960-70-es években

**Timár Balázs László:** Stratégiai erőforrások és fenntarthatóság a 21. században – A történelmi gazdálkodási rendszerek szerepe az erőforrások regeneratív használatában és a válságkezelésben

**Dunai Dániel:** Integráció a szolgáltatáshiányos kistelepüléseken

**Dudás Róbert Gyula:** A hagyományos és a gazdasági diaszpóra magyarságképezének újabb vizsgálati eredményei

[tkcs@btk.ppke.hu](mailto:tkcs@btk.ppke.hu)

Ö. Kovács József Schlett András